

## CBA 转播表

7月3日(星期五)
15时20分 八一VS北京 (央视体育)
15时30分 山东VS吉林 (CCTV5+)
19时30分 同曦VS新疆 (CCTV5+)
19时50分 江苏VS广东 (央视体育、广东体育)

## 国际象棋大师赛

丁立人网络掉线，世界棋王卡尔森送还一盘——

## 公平竞赛精神获赞

羊城晚报记者葛万里报导：Chessable 国际象棋网络大师赛半决赛昨日在 chess24.com 平台进行了首场比赛，中国名将丁立人出师不利，在超快棋加赛中不敌世界棋王、挪威名将卡尔森，在三场两胜制的较量中先折一阵。

按照赛规，双方首先进行四盘 15 分钟的快棋比赛。首盘较量，因网络不稳定，丁立人在和棋局面下突然断线，导致超时告负。第二盘，卡尔森展现了“公平竞赛”的体育精神，仅交手四回合便主动认输，送还一分。第三和第四盘，两人势均力敌，最终都激战成和。

由于快棋比赛未能分出高下，双方需要进行两盘 5 分钟的超快棋加赛。首盘比拼，两人再次弈和。第二盘，执白的丁立人在开局阶段取得非常主动的局面，但可惜没能抓住战机，优势被逐渐化解。进入残局，丁立人在第 50 回合出现失误，最终不敌卡尔森，输掉了整场比赛。

赛后，卡尔森的“公平竞赛”行为获得了广泛称赞。对此他表示：“无论作为棋手，还是普通人，我都非常尊重丁立人。我认为这个做法是唯一正确的选择！”

在另外一场半决赛中，荷兰名手吉里在四盘 15 分钟快棋较量中，以 2 胜 2 和、总比分 3 比 1 的成绩战胜俄罗斯棋手涅波姆尼奇。

湾区运动汇  
正式上线

系国内首个2B+2C  
的线上赛事活动平台

羊城晚报记者魏超然报导：2020 年湾区运动汇发布会日前上线直播。在当前体育产业线下发展受阻的情况下，主办单位广东省体育局把握时势、勇于创新，及时运用云端解决方案，推出国内首个 2B+2C（面向企业+面向普通用户）的线上赛事活动平台。

据了解，广东省体育局委托广东省体育基金会，联合了省内一大批有担当、有实力的体育协会和企业，通过整合多方资源、提供官方支持，汇聚在湾区运动汇的平台上集中进行宣传推广；鼓励各方积极报送有特色、有创意的线上体育活动及赛事，在困境中寻找新的发展业态；既为广大人民群众带来新型体育健康运动的渠道，也为体育产业的复工复产工作提供了更为广阔的舞台。

湾区运动汇第一期共收到省内十余家协会、企业报送的近 20 个线上体育运动解决方案，项目涵盖跑步、攀岩、骑行、瑜伽、高尔夫、滑板、运动打卡、电子竞技等。在线上发布会上，企业代表们向观众展示了各自充满创新和创意的活动计划，体育爱好者可通过湾区运动汇的官方小程序平台和各企业的线上平台，参与各类线上体育运动，获得与线下运动不一样的体验感。

发布会的所有环节均由虚拟舞台技术实现，让观众在足不出户的情况下身临其境。在启动仪式中，广东省体育局产业与科教宣传处处长庾伟健、广东省田径协会秘书长麦国强、广东省体育局产业与科教宣传处副调研员朱志刚、广东省体育基金会秘书长兰赛以及三位奥运冠军张洁雯、杨伊琳、罗玉通在虚拟技术的帮助下，见证了湾区运动汇标志冉冉升起，寓意湾区运动汇取得圆满成功。朱志刚表示，湾区运动汇作为国内首创的新颖赛事活动，为体育产业的全面复工复产迈出了前行的一步，不仅形式新颖，更拥有一股凝聚力。

据悉，接下来，湾区运动汇还将征集第二批企业的线上体育活动方案。届时，湾区运动汇所涵盖的体育活动或产品以及覆盖的体育人群都将显著增加，湾区运动汇力争成为全国体育产业线上解决方案的行动典范。

## 体坛热点

## 中超 7 月 25 日开赛

将分组分阶段进行，第一阶段两个小组的比赛分别在大连和苏州举行，具体赛程下周公布

昨天，中国足协发布官方公告，确定新赛季中超联赛将于 7 月 25 日开赛。新赛季的中超联赛将分组分阶段举行，第一阶段的比赛将分成两个小组，分别在大连和苏州两个赛区举办。

## 广东三队同组相争

按照蛇形分组，中超两个小组的分组情况是：A 组大连赛区为广州恒大、江苏苏宁、山东鲁能、河南建业、大连人队、广州富力、上海申花和深圳佳兆业；B 组苏州赛区则包括北京国安、上海上港、武汉卓尔、天津泰达、重庆当代、河北华夏幸福、青岛黄海和石家庄永昌。

从球队阵容来看，A 组的整体实力明显要强于 B 组。三支广东球队同分在一个小组，也让比赛充满诸多看点。新赛季中超以赛会制形式进行，给球队带来的压力和赛果的偶然性都大大增加。

广州恒大主帅卡纳瓦罗对此表示：“确实，今年是一个特殊的赛季。我们联赛的模式发生了改变，基本上可以称它为很纯正的‘杯赛’。很多球队聚集到一起，不管是小组赛还是积分制、淘汰制的形式来完成比赛，都会充满偶然性，任何可能性都会发生。”但对于今年的目标，卡纳瓦罗依然很坚定，

## 恒大首轮或踢深足

开赛日期已定，但对于具体的赛程安排，足协昨天并未对外公布。据悉，7 月 6 日，中国足协将召开中超俱乐部总经理会议，届时将公布赛程安排。

## 中超夏窗今天开启

羊城晚报记者林本剑报导：除了开赛时间，中国足协昨天还公布了中超中甲中乙三级联赛夏季转会窗的相关信息：中超夏窗于今天正式开启，至 7 月 29 日结束。

中国足协下发的《关于 2020 赛季中超、中甲、中乙俱乐部球员转会注册工作相关事宜的补充通知》(下称《通知》)，列明了中超、中甲、中乙联赛本赛季的三个转会窗口时间。其中，中超第一个转会窗口期已于 1 月 1 日至 2 月 28 日完成；第二个转会窗口定于 7 月 2 日

至 7 月 29 日，并要求 7 月 24 日前完成大多数球员的注册，7 月 24 日至 29 日，各俱乐部可申请累计不超过 5 人次的注册；第三个转会窗口则定于 9 月 1 日至 9 月 30 日。

中超每家俱乐部在上述三个转会窗口中，累计可新转入无年龄限制的球员依旧为 5 人，21 周岁及以下球员不占用名额。《通知》还表示，已经取消注册资格的俱乐部，在取消注册资格后，其原有球员的转会不占用名额，且没有引援人数限制。但在今年第一个转会窗



广州富力队备战中超 图/视觉中国

中超第一阶段的分组赛为双循环，共计 14 轮 112 场比赛，时间为 7 月 25 日至 9 月底，跨度将近两个月。这一阶段的比赛采取全封闭、无观众的形式进行。7 月 6 日的中超俱乐部总经理会议，足协将会与各俱乐部就中超的竞赛设计、赛程赛规、防疫措施、媒体传播等事宜进行沟通讲解。

目前有消息显示，第一轮的赛程安排有可能是依据分组的签位排名进行“高低配”，比如 A 组恒大签位第一，首轮可能对阵 A 组签位第八的深圳佳兆业。后者因为是递补进中超，因此签位排名在 A 组最

低。同理，B 组的北京国安首轮的对手可能是石家庄永昌。

由于 10 月份和 11 月份有国家队的世预赛 40 强赛，亚冠比赛也可能在此期间进行，中国足协尚未确定第二阶段比赛的赛程赛制等事宜。足协将会在中超第一阶段进行的过程中，根据国际足联和亚足联的相关安排，对中超第二阶段的赛程赛制等事宜进行动态调整，目的是在保持中超联赛尽量完整的情况下，尽最大努力保障国家队的备战、冲击 12 强赛，并为参加亚冠的中超四强提供足够的支持。

羊城晚报记者 林本剑

## “解散”球队球员不占引援名额

进行的转会，仍然占用新转入俱乐部的引援名额。这意味着，深圳佳兆业在第二转会窗引进的张鹭、张源、糜昊伦、刘越等原天津海河狮球员，将不占据深足的引援名额，可以名正言顺地加盟球队了。

在《通知》发出后，预计有不少球队将会在近期陆续官宣新球员加盟。除了深圳佳兆业外，上海申花引进杨旭、江苏苏宁引入张诚等，也都属于自由转会，且无需占用名额。

中超将在 9 月份增设第三个转会窗口，目的是给球队增

加一次补强的机会。因为疫情原因，一些俱乐部在此前的引援并不顺畅，9 月份的窗口主要是让各队针对第一阶段中超比赛中暴露的问题进行更有针对性的引援。此外，一些球队在外援引进方面目前也存在一些不足，9 月份的转会窗也有助于解决这方面的问题。《通知》规定，在第一和第二个转会窗口中，各中超俱乐部可注册的外籍球员数量累计不得超过 6 人次；在所有三个转会窗口中，各队外援注册累计不得超过 7 人次。



黄盛华 图/视觉中国

## 独家专访

中超开赛日期确定后，广州富力董事长黄盛华接受本报记者独家专访，称富力第一阶段比赛目标为——

## 打进小组前四，呈现更精彩德比

## 2020 赛季中超

联赛终于确定在 7 月 25 日开赛，广州富力将与广州恒大、深圳佳兆业等七支球队进入 A 组大连赛区，在第一阶段进行双循环赛会制比拼。广州富力足球俱乐部董事长黄盛华

昨天在接受羊城晚报记者电话采访时表示，富力队所处的 A 组强队不少，但并非坏事，球队第一阶段的目标是打进小组前四。面对小组赛即将到来的广州德比以及广东德比战，富力希望能够呈现更精彩的比赛。

黄盛华认为，尽管比此前预计的晚了一个月的时间，但在 7 月 25 日这个时间点开赛也不差。按照日程表，第一阶段 14 场比赛，大概四天左右一场，能够很正常地踢完赛会制的比赛。各球队少了旅途奔波时间以及精力和体力上的消耗，这样的比赛强度是可以接受的，另外也是公平的。

至于第二阶段怎么踢，国家队和亚冠联赛的比赛怎么协调？黄盛华透露，俱乐部目前还没收到足协的进一步通知。“之前在

按照蛇形分组，广州富力所处的 A 组的对手有广州恒大、江苏苏宁、山东鲁能、上海申花、河南建业、大连人和深圳佳兆业，前四支球队的实力不言而喻，深圳队本赛季招兵买马，也不好应付。对此，黄盛华却并不担心，“球队目前备战情况良好，绝大部分球员处于健康的状态，训练体系、球队阵型，各个位置都留有充足的时

## 四天一赛可以接受

上海举行的会议上，我们几家俱乐部其实也提出了自己的观点，建议第二阶段不要采用淘汰制这么简单的赛制，能不能还是双循环的赛会制，小组赛对碰过的球队可以不用再踢，没对碰过的球队照常进行，尽量多安排一些比赛。实际上也只有八场比赛而已，时间跨度不会很长，一个月多一点的时间就可以踢完。”

中国足协规定，各俱乐部球队必须提前 7 天进入赛区，按照黄盛华的规划，如果训练场地等可以安排的话，富力在完成

## 希望德比战更精彩

间去适应，半年没比赛，大家都很期待比赛的开始。我们的目标是先进入小组前四，虽然难度比较大，强队比较多，但与越强的强队对碰，对球队的比赛内容、人员的锻炼会更好，不见得是坏事。”

近一个月，富力队先后进行了四场热身赛，前两场 0 比 3 不敌深圳队、1 比 2 不敌恒大队，后两场则 3 比 1 战胜梅州客家、3 比 0 胜

接下来的两场热身赛后，可能会再提早一些进入赛区，但具体还要等待中国足协一系列细则的出台。

目前 16 支俱乐部都很关心赛区的后勤保障问题，黄盛华对此表示：“比如球队的衣食住行、怎么训练、比赛的场地、比赛前后的安排、酒店健身设施怎么样、有没有游泳池等等，都是我们关心的问题，毕竟大家都希望球迷看到中超重启后，大家会是一个比较好的状态，这些都要等待足协的安排。”

恒大，球队似有渐入佳境之感。对此，黄盛华却低调地表示，热身赛各俱乐部都以磨练阵容、调整状态为目的，比赛结果带有运气成分，也受到一些客观因素的影响，“今年联赛的德比战希望呈现更精彩的比赛，除了广东三家俱乐部的德比战外，还有和其他兄弟俱乐部之间的对碰，内容上希望比往年更好。”

## 范帅比斯帅更平衡

提是年轻队员要有能力在中超立足，这个需要比赛来验证。只是靠热身赛的表现，没有足够的数据证明他们是否有潜力。”黄盛华说，开赛后四天一场比赛，密集赛程下，相信新人会获得一些机会，也希望他们在比赛中证明自己。

对于近期再次炒得沸沸扬扬的扎哈维的去向问题（扎哈

维合同年底到期），黄盛华也作出了回应，“足协对于限薪的政策，至今没有具体正式的文件，我们一直和扎哈维有沟通，但因为政策一直有变化，只能不断适应和重启（合同商谈），目前还是先准备比赛，未来会按照政策和扎哈维进行更深入的沟通。”

羊城晚报记者 苏荇

## CBA·焦点

## “双塔”发威，首节击溃对手

## 深圳队大胜止颓

昨日，CBA 复赛后第一阶段比赛继续进行，上一轮刚刚输球的深圳队及时止住颓势，面对排名积分榜末端的四川队，他们以 92 比 76 胜出。目前，深圳队以 17 胜 20 负的战绩排名第 13 位，继续保留着进军季后赛的希望。

本场比赛，深圳队从一开始进入状态，李慕豪在篮下相当强硬，率队取得 7 比 0 的领先。在第一节的余下比赛中，深圳队的“双塔组合”李慕豪和沈梓捷充分联动，让四川队几无招架之力。首节战罢，深圳队就取得了 29 比 10 的领先优势，一举奠定胜局。

深圳队的顾全拿下全场最高的 25 分，李慕豪和沈梓捷分别有 17 分和 18 分进账，沈梓捷还砍下了 12 个篮板。面对四川队薄弱的内线，李慕豪和沈梓捷彻底打出了自己的特点，一通“组合拳”让四川队猝不及防。

四川队主帅周金利在赛后表示：“深圳队的内线比我们高了不少，给我们造成了很大的麻烦，再加上我们今天在外线的手感不好，全场都很被动。”

此前接连几场比赛都有出色表现的四川小将袁堂文本场比赛发挥不佳，首发出场 18 分钟的他没有得分，只拿下 2 篮板和 3 助攻的数据。袁堂文在串联球队进攻和传威胁球方面确实有一手，但作为后卫，他的进攻能力不强，这是他急需提升的地方。袁堂文的三分球命中率只有 17%，两分球命中率则低至 41%，要想成为联盟顶级后卫，小将还需要付出更多努力。

羊城晚报记者 郝浩宇



沈梓捷(右)在比赛中持球进攻 新华社发

## 西甲·观察

梅西独木难支  
巴萨越来越难夺冠

巴塞罗那与西甲冠军渐行渐远，昨天在主场仅以 2 比 2 平马德里竞技，在西甲重启后只取得 3 胜 3 平。如果皇马本轮可以战胜赫塔菲，就能甩开排名第二的巴萨 4 分。

梅西从来不能单独扛起巴萨，“宇宙队”这些年的辉煌与“三巨头”有关：第一阶段是梅西、哈维、伊涅斯塔的组合，第二阶段是梅西、苏亚雷斯、内马尔的组合。在西甲射手榜，梅西以 22 球领跑；在西甲助攻榜，梅西以 17 次助攻排名第一。按照梅西本赛季在西甲出场 28 次打进 22 球的效率，他在剩余的 5 轮联赛大概还能进 4 球，这显然不足以扛起巴萨。全盛期的梅西，身后有中场双核哈维和伊涅斯塔做支撑，“梅球王”一个赛季可以打进 50 个西甲进球。

在西甲重启后的 6 轮比赛，巴萨攻入 11 球，梅西贡献 3 个进球和 5 次助攻，还制造了一个乌龙球。巴萨只有两球与梅西无关，其他人都干什么去了？巴萨这些年致力于培养梅西接班人，可是一直没有找到人选，身价 1.45 亿欧元的库蒂尼奥租借给了拜仁慕尼黑，身价 1.25 亿欧元的登贝莱成了长期养伤的“废柴”。

在西甲重启后的 6 轮比赛，巴萨攻入 11 球，梅西贡献 3 个进球和 5 次助攻，还制造了一个乌龙球。巴萨只有两球与梅西无关，其他人都干什么去了？巴萨这些年致力于培养梅西接班人，可是一直没有找到人选，身价 1.45 亿欧元的库蒂尼奥租借给了拜仁慕尼黑，身价 1.25 亿欧元的登贝莱成了长期养伤的“废柴”。

对于对阵双方此战皆无心理压力，心态会放松，这样的比赛往住会有较强的观赏性。不过按照惯例，曼城将在自己的伊蒂哈德主场列队迎接英超新王出场，这对主队恐怕会是一个较大的刺激。如果能够击败英超新科冠军，曼城对主场球迷也有所交待；反观利物浦，恐怕也不愿意输给最强的对手，毕竟夺冠之后就输球，也是他们不愿看到的。

从近三个赛季双方的 8 次正

## 英超·前瞻

“迟到的”榜首大战  
利物浦不输曼城

明晨 3 时 15 分，英超第 32 轮终于迎来一场“迟到的”榜首大战——利物浦做客挑战曼城（央视体育直播）。说其迟到，是因为利物浦已经提前圆了英超冠军梦，而曼城则领先第三的莱切斯特多达 8 分，无论此战结果如何，其老二的地位恐怕也难以动摇。利物浦和曼城都只是为荣誉而战。